Памятка обучающимся о вреде наркотиков

Наркотики – это вещества, способные вызывать состояние опьянения, привыкание и зависимость.
Какое воздействие на человека оказывает наркотик?
Человек в состоянии наркотического опьянения перестает испытывать душевную и физическую боль, появляется ощущение легкости, комфорта. Ощущение легкости приводит к потере над собой и утрате чувства реальности. Состояние наркотического опьянения продолжается только в то время, когда наркотическое вещество содержится в крови.
Как развивается наркомания у людей, употребляющих наркотики?
У того, кто постоянно употребляет наркотики, постепенно снижается чувствительность к ним. Через некоторое время для достижения радости обычных доз уже не хватает. Жертва наркомании вынуждена увеличить дозу. Впоследствии не хватает и этого, тогда происходит переход к более сильному наркотическому веществу. Так, постепенно, человек приобщается к сильным наркотикам, избавления от которых почти нет.
Какой вред приносят наркотики?
Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы органов и тканей, но особенно центральную нервную систему, мозг, половую систему, печень и почки. Как правило, люди с самым крепким здоровьем при регулярном употреблении наркотиков живут не более десяти лет. Большинство умирает раньше. Весьма распространены случаи, когда люди, умирают в течение первого года с момента начала употребления наркотического вещества. Поскольку наркоманы пользуются не стерильными шприцами, среди них распространены многие болезни, передаваемые через кровь – СПИД, гепатит и другие. От этих болезней они часто умирают раньше, чем произошло отравление организма наркотиком.
Как влияет наркомания на душевный облик человека?
Нарастает эмоциональное опустошение, возникает раздражительность, апатия, расслабление воли, а при употреблении отдельных наркотиков появляется слабоумие. Внешне все это проявляется вялостью, черствостью, грубостью, эгоизмом, лживостью. Человек, употребляющий наркотики, утрачивает контроль над своей жизнью, глубоко перерождается, становится совсем другим. Постепенно снижается интеллект.
От чего умирают люди, страдающие наркоманией?
В большинстве случаев от передозировки. Наркомана через несколько лет ждет полное разрушение печени и всего организма. Но многие не доживают до этого момента и умирают от аллергии, инфекционных и сопутствующих заболеваний, например, СПИДА или гепатита.
Многие заканчивают жизнь самоубийством или погибают насильственной смертью, так как наркоманы зачастую связаны с организованной преступностью. Наркоман теряет инстинкт самосохранения и легко может замерзнуть, стать жертвой преступления, попасть в аварию, погибнуть от  несчастного случая и многих других причин.

Помни, какой вред приносят человеку наркотики!
Будь внимателен и осторожен!

Памятка для родителей и педагогов
 о подростковой наркомании

Чрезвычайно важно не пропустить периода начала употребления подростком наркотиков
Можно выделить некоторые признаки, проявления которых должно стать поводом для более внимательного отношения к подростку и его проблемам:
· исчезновение денег или ценностей из дома;
· увеличение требуемой подростком суммы денег на карманные расходы;
· необычные, неизвестные Вам и ранее не встречавшиеся порошки, капсулы, таблетки;
· смятая фольга, иглы и шприцы;
· неожиданные перемены настроения от активности к пассивности, от радости к унынию, от оживленного состояния к вялому инертному;
· необычные реакции: например, раздражение, агрессивность, вспыльчивость или чрезмерная раскованность и болтливость;
· потеря аппетита, снижение веса у ребенка;
· потеря интереса к вещам, которые раньше были у подростка важным, хобби, учебе, спорту, друзьям;
· резкое изменение круга друзей;
· немотивированность и нехарактерные приступы сонливости;
· необычные пятна, запахи или следы на теле и одежде подростка;
· проявление скрытности в поведении;
· лживость, отказ сообщать о своем местонахождении;
· невнятная речь;
· пропуск занятий или неожиданное беспричинное снижение успеваемости в школе.
Чего не должны делать родители
Считать нормой пьянство или употребление наркотиков.
Предлагать алкоголь и табак детям, не достигшим совершеннолетия.
 Финансировать или давать детям разрешения на действия, которые нельзя проконтролировать.
Угрожать ребенку.
Впадать в уныние, если ваша первая попытка исправить положение не удалась. Ребенок должен знать , что вы не опустили руки и обязательно пойдете дальше.
Отчаиваться, «решив», что все кончено; помнить, что безнадежных случаев не бывает.










Памятка родителям от ребенка-наркомана

Не поддавайтесь на мои провокации и не давайте мне денег, какими бы самыми благими намерениями я это ни мотивировал Ведь и Вы, и я знаете, как я их потрачу.
Не пытайтесь жить только моей жизнью, у Вас достаточно своих целей, забот и интересов. Не поддавайтесь на мои постоянные провокации, заставляющие Вас заниматься только мной и моими проблемами.
Не верьте мне, когда я хочу Вас убедить, что я еще «маленький». Обратите внимание, что я делаю это только тогда, когда мне это выгодно. Во всех остальных ситуациях я вполне «большой» и самостоятельный. Просто я хочу таким образом избавиться от ответственности за прием наркотиков и переложить ее на Вас. 
Не требуйте от меня объяснений «Почему я употребляю наркотики?» Я редко могу найти истинные причины, поэтому подменяю их простейшими внешними поводами, в которых почему-то всегда виноват кто-то другой. Чем больше Вы настаиваете на обсуждении, тем больше я привыкаю лгать не только Вам, но и самому себе.
Не подозревайте меня непрерывно и не проверяйте каждый мой шаг и каждое мое слово. Это – очень унизительно.
Не скрывайте от меня информацию, какой бы неприятной и пугающей она ни была, по проблеме наркотиков и наркотизации. Главное, чтобы она была убедительной и профессиональной, а не относилась к разряду пустых страшилок. Я не против «информационной войны».
Не обещайте мне награды и подарки за отказ от наркотиков, не пытайтесь меня подкупить. Эта проблема не может являться предметом торга.
Не принимайте близко к сердцу мои нападки и вспышки агрессии по отношению к Вам.
Не защищайте меня от последствий собственных ошибок и срывов. Наркотики были МОИМ выбором, и за его последствия должен отвечать я сам.
Не обсуждайте мою наркоманию с посторонними людьми в моем присутствии, если это, конечно, не врач. Я не вижу в этом никакого смысла, кроме стремления унизить меня.
Не ищите во мне только недостатки, попытайтесь увидеть хоть какие-то достоинства. Если я согласился лечиться, поддержите меня и помогите мне найти врача.
НЕ пытайтесь насильно втягивать брата или сестру в решение моих проблем. Не упрекайте их в благополучии и бессердечности. Они имеют право на свою жизнь и свою долю внимания и любви.
Не сдавайтесь сами и не опускайте рук. Я должен быть убежден, что Вы видите выход и знаете, какие конкретные шаги необходимо предпринять.
Ваша неуверенность лишает меня надежды на выздоровление и делает все мои попытки выбраться бессмысленными.
Не отказывайтесь от меня. Мне еще не раз понадобятся Ваша помощь и поддержка.

Помните, что рядом с Вами есть всегда люди, готовые Вам помочь!


