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Информация МКОУ СОШ № 6 с. Серафимовского о проведении единого дня  бесплатной юридической помощи населению Ставропольского края

На основании письма министерства образования и молодежной политики от 27.03.2019 года о проведении единого дня бесплатной юридической помощи,    письма отдела образования администрации Арзгирского муниципального района  Ставропольского края, учитывая значимость данного мероприятия для формирования правовой грамотности несовершеннолетних и их родителей в МКОУ СОШ № 6 с. Серафимовского приняты меры по организации работы консультационных пунктов для проведения Дня бесплатной юридической помощи, с привлечением юристов, представителей правоохранительных органов, профессиональных сообществ, уполномоченных по правам ребенка, психологов, социальных педагогов, школьных уполномоченных по правам ребенка. 
Письмо ОО ААМР от 29.03.2019 года доведено до сведения педагогического коллектива (21 чел.), назначено ответственное лицо за организацию и проведение мероприятия (социальный педагог Розбитова С.Н.). Составлен план по подготовке и проведению единого дня  бесплатной юридической помощи населению Ставропольского края. Информация  о проведении единого дня бесплатной юридической помощи доведена до сведения учащихся и их родителей и размещена на школьном сайте. 
Для  обучающихся 5 – 7 классов (42 человека) показана презентация «Я о правах – права обо мне», в 8 – 9 классов проведёно анкетирование (35  человек) по правам и обязанностям. Среди обучающихся 2 – 4 классов (35 человек) прошёл конкурс рисунков «Я рисую свои права». В школьной библиотеке заведующей Засядько О.В. оформлена выставка литературы по правовому воспитанию школьников. Весь период, в соответствии с возрастными особенностями,  проводились консультационные беседы «Возраст, с которого ребёнок имеет право на получение паспорта», «На что я имею право дома и в школе», «Возраст, с которого подросток имеет право на работу». Со стороны родителей поступили 3  вопроса: 
- о приобретении путёвок в санатории КМВ на летний период (социальный педагог проконсультировала о том, какие для этого нужны документы);
- об оформлении документов на установление опеки на несовершеннолетних детей (Касицкая Е.Н.);
- об оформлении справки на получение в школе льготного питания (Харумов М.А.).
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