        28 и 29  января 2019 г. в МКОУ СОШ № 6 с. Серафимовского на уроках согласно плану работы школы по патриотическому воспитанию и календарю знаменательных дат РФ, были проведены беседы, посвященные Дню памяти жертв Холокоста, в целях воспитания гражданственности и формирования межнациональной терпимости. При проведении данных мероприятий использованы материалы сайтов Центра «Холокост».
      Предварительно была собрана информация о кратком содержании и форме проведения бесед для ознакомления среди ученической общественности. 

      В ходе бесед с просмотром презентации обучающиеся узнали о Холокосте, причинах нацистского геноцида, о Варшавском гетто, о памятных местах жертв Холокоста, были просмотрены архивные документы и фотографии. Также была освещена деятельность концентрационных лагерей. А еще поговорили о толерантности, о том, что нужно быть терпимее друг к другу. Просмотр презентации завершился обсуждением классного часа, подведены итоги и сделаны выводы.  В 9-х классах учитель истории Гвоздецкая Т.Н. провела урок мужества «Узники фашизма». На уроке было рассказано о создании концентрационных лагерей фашистами, об условиях содержания в лагерях на примере лагеря  Освенцим и о судьбе земляков-серафимовцев, узниках фашизма.
Ребята почтили минутой молчания погибших от Холокоста.
      При проведении бесед учителя применили различные формы: литературно-музыкальные композиции,  презентации, доклады, просмотры фрагментов  документальных фильмов с последующим обсуждением.                                                                                                                   В результате проведенных бесед  достигнуто: 

1. понимание учащимися трагического события Второй мировой войны, вошедшее в историю под названием Холокост; 

2. усвоение уроков Холокоста для воспитания толерантного сознания учащимися; 

3. развитие у учащихся умения анализировать, использовать знания, полученные в ходе бесед, делать выводы и обобщения. 

