Гордость школы
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Одно из главных достояний каждой школы– это ее одарённые ученики. Те, на кого всегда возлагаются главные надежды. 
И  Серафимовской  средней школе  здесь есть чем гордиться. Достижения наших  учеников,  которые, несмотря на свой юный возраст, регулярно добиваются значительных успехов в науке, спорте, творчестве и общественной жизни, не могут не радовать. Одна из них – Сачкова Ксения, обучающаяся 7 класса.

Круг ее интересов и увлечений очень разнообразен: она прекрасно поёт и танцует, читает стихи, учится только на отлично. Но всё же  основным приоритетом  Ксения  выбрала такой предмет, как математика.

 Ксения является победителем  и призёром    краевых  и районных конкурсов и олимпиад. По итогам достижений  2016 – 2017  года она   вошла в число 100 лучших учеников России (среди школьников 5 – 11 классов, студентов средних специальных и высших учебных заведений)  в рамках программы  «Интеллектуально – творческий потенциал России». А  летом 2018 года , успешно пройдя  дистанционное обучение по математике, Ксения  стала участницей  очного  тура математической олимпиады , проходившей в Центре для одаренных детей «Поиск» в городе Ставрополе. В числе 12 лучших её участников она  была приглашена на ноябрьскую математическую смену образовательного центра для одарённых детей «Сириус» в город Сочи, проходившую  с 1 по 24 ноября. Ксения с честью представляла здесь Арзгирский район,  родную  школу и   была отмечена грамотами.
 За красивым и кажущимся легким словом «одаренный» стоит большая работа над собой, сила воли и терпение. И в любом направлении, даже будучи одаренным от Бога, ты не сможешь добиться высоких результатов без усидчивости и ежедневного стремления. Хочется сказать отдельные слова благодарности  Дацко Надежде Петровне, первой учительнице Ксении, Новиковой Светлане Фёдоровне, классному руководителю, Шевченко Галине Васильевне, учителю математики и всем педагогам за их труд и профессионализм и, конечно, родителям Ксении, её бабушке, без поддержки которых  Ксении пришлось бы совсем не просто двигаться вперед.

Поздравляем  Ксению с победой!  Уверены, многие из учеников Серафимовской средней школы также продолжат славные традиции своей малой родины и дадут нам еще немало поводов для гордости за них.
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