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Памятка

Дорогу юному пешеходу!

Юный пешеход, запомни: Правила дорожного движения надо соблюдать всегда!

- Пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, при их отсутствии – по обочине дороги, навстречу движущемуся транспорту.
- При движении по обочине или краю проезжей дороги в темное время суток необходимо иметь при себе предметы со световозвращающими элементами.

- Переходить проезжую часть дороги необходимо по пешеходным переходам. При их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин.

- При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка дорогу можно переходить под прямым углом к обочине там, где она хорошо просматривается.

- При наличии у дороги светофора, проезжая часть дороги переходится по сигналу светофора.

- Нельзя переходить дорогу, выходя на нее из-за стоящего на ней транспорта или других препятствий, находящихся у ее проезжей части и ограничивающих обзор дороги.
- Дорогу необходимо переходить, не останавливаясь на ней, с такой скоростью, чтобы быть заметным для всех водителей, предварительно убедившись, что транспорт находится на безопасном расстоянии от тебя. Нельзя переходить дорогу, не убедившись в своей безопасности!
- Если вы не успели перейти дорогу с двусторонним движением, то надо остановиться на разделительной линии и дождаться безопасного момента для дальнейшего перехода, если движение не регулируется светофором или регулировщиком.

- Нельзя играть вблизи проезжей части дороги или на дороге, а также на остановках общественного транспорта. Для игр есть дворовые территории, игровые и спортивные площадки.

- Пешеход обязан уступать дорогу спецтранспорту («скорой помощи», полиции).
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