 «Сказка для будущего поэта».

Антоний Погорельский. «Чёрная курица, или Подземные жители».

Учитель: Новикова С.Ф.

Цели урока:

- рассказать о писателе и 

истоках рождения сказки;

- развивать навыки пересказа

 сказки и работы с текстом;

- помочь извлечь из сказки жизненные уроки.

Ход урока:

1. Оргмомент.

2. Сообщение цели урока.

Вообразите себе, что этот красивый, синеглазый, со светлыми, чуть вьющимися волосами, чуть печальным, но по – мальчишески отважным лицом человек войдёт к нам в класс.

3. Работа по теме урока.

- Какие вопросы вы ему зададите, зная, что в гости к вам пришёл автор сказки «Чёрная курица, или Подземные жители» - Антоний Погорельский?

Сказка не существует без волшебства. Но поскольку волшебство может совершаться только по законам сказки, мы попытаемся постичь эти законы, осуществив свой путь по четырём маршрутам.

3. Работа по теме урока.

Первый маршрут – « Приобретающий взамен».

Отправляясь в сказочный мир, нам необходимо вооружиться компасом внимательного читателя (карандашом и ручкой), чтобы как можно больше узнать о самом сказочнике и его сказке.

Более 200 лет (1787)отделяют нас от рождения сказочника. Два столетия – огромное расстояние. Попробуй разгляди в этой дали времени, вбери в себя, ощути сложную и трудную жизнь, какова была у Алексея Алексеевича Перовского. Вы, надеюсь, понимаете, что имя Антоний Погорельский является вымышленным. И, надеюсь, вы помните, что каждое имя имеет своё значение. Выбирая псевдоним, Алексей Перовский подобрал имя, обозначающее в переводе с греческого приобретающий взамен.
- Если понадобится распространить данное словосочетание, какие вопросы вы поставите от каждого слова? (Приобретающий что? Взамен чего?)

Следует заметить, что кроме временной дали различить живые черты Алексея Перовского мешает ещё одно досадное обстоятельство. Дело в том, что управляющий имением Перовского Погорельцы (отсюда фамилия для псевдонима) был ненасытным обжорой. Больше всего на свете он любил особые котлеты, подающиеся в красивых бумажных кружевцах – папильотках, которые он вырезал из дневников, писем, черновиков Перовского. Таким образом были уничтожены все бумаги домашнего архива. Сохранились только семейные предания и воспоминания современников.

Известно, что во время Отечественной войны с французами Алексей Перовский был боевым офицером – штаб – ротмистром; что он участвовал во многих ожесточённых сражениях. И всегда был впереди, увлекая за собой друзей боевым кличем: «Пусть хоть тысяча французов!..» К началу войны он уже хромал, так что близкие и друзья не были уверены, возьмут ли его в армию. И уже тогда у него были мгновенные переходы к печали, иногда даже посреди безудержного веселья, так свойственного ему.

Оказывается, эти два обстоятельства выплывают из самого детства и связаны между собой. Алексей Перовский был сыном екатерининского вельможи, могущественного и богатого сановника, графа Разумовского, владевшего множеством имений. Но наследным принцем крепостной страны Алёше не суждено было быть, ведь он был незаконнорождённым, внебрачным сыном. Отец хотя и любил сына, но порой порывы неудержимого гнева обрушивались на чувствовавшего себя обречённым мальчика. По семейному преданию, как – то во время очередной обычной вспышки ярости отец сослал Алёшу с глаз долой в закрытый пансион. Семейное предание утверждает, что Алёша Перовский бежал из пансиона. О побеге напоминала всю жизнь и хромота. Может быть, он забрался на забор и упал, может быть…Напоминали о пансионе и приступы тоски, и печальная нежность к детям.

Самой большой любовью – не угасшей до смерти – была любовь к племяннику, тёзке Алёше, Алексею Константиновичу Толстому, в будущем великому поэту и писателю.Тот тоже жил в детстве в пансионе на окраине Петербурга. Любимым его развлечением было смотреть в круглые дырочки забора пансиона.

- Обратимся к тексту и процитируем: «Алёша не знал, что дырочки эти происходили…письмецо от папеньки или маменьки, от которых не получал он давно уже никакого известия».
- Какое чувство испытывал мальчик, что заставляло его фантазировать?

Сказка возникла единственно, чтобы рассеять одиночество племянника. Алёша Толстой, находясь в пансионе, любил читать книги. Но детской литературы как таковой тогда ещё не было. Ещё не написали свои сказки А. С. Пушкин, В.Одоевский, нет ещё «Конька – Горбунка» П.Ершова. Получается, что сказка Погорельского не только обрадовала Алёшу Толстого, но до сих пор приходит ко всем нам, рассеивая и наше одиночество. Она осталась навсегда памятником любви к детям.

- Оправдан ли выбор вымышленного имени сказочником? Что и взамен чего приобрёл он в жизни?
Второй этап нашего путешествия мы назовём «Право на звание внимательного читателя».

Задание: отметьте 5 пословиц, которые, по – вашему, подходят к содержанию сказки. Какую из них  вы предложите для эпиграфа урока? (Выбор пословицы ученики аргументируют эпизодом сказки.)

Эпиграф урока: Учись на добро отвечать добром.

- Вы доказали, что умеете определять  идею произведения, его главную мысль. Но поскольку язык сказочной повести своеобразен (ведь написана она в 1829 году) , читателю встречаются устаревшие, потому и непонятные слова.

Задание: посмотрим, насколько вы внимательны к слову, как изучили сноски, справки (словарная работа: выясняется лексическое значение слов пансион, дортуары, особливо

- Вы доказали, что вы талантливые читатели, чуткие к слову, значит, нам с вами можно отправляться по третьему маршруту нашего путешествия. Назовём мы его «Путешествие в сказку».

Герой повести – мальчик лет 9 – 10 тоже назван Алёшей.

-Какой он по характеру, по манере поведения? Как его характеризует автор?

Задание: напишите записочку Алёше от имени дядюшки, приезжавшего в пансион навестить мальчика, но не заставшего его, так как он был на прогулке. Используйте слова авторской характеристики Алёши.

У мальчика было два любимых занятия: первое – смотреть в дырочки забора, второе –« кормить курочек».

Задание: подробный пересказ эпизода «Спасение Чернушки».

Благодарная Чернушка ведёт его в подземное царство, где живёт маленький народ, а сама она оказывается…главным министром короля. За помощь маленькому народу – спасение министра – король обещает исполнить любое желание мальчика. Каково было желание Алёши? Как расценил король это желание? Почему он осудил это желание?
Но тем не менее король выполняет своё обещание. Мальчик получает конопляное семечко, при этом, заметьте, даёт честное слово, что сохранит всё в тайне, иначе он сделает несчастным весь маленький народ.

- Как сначала чувствует себя Алёша, пользуясь конопляным зёрнышком?

- Каким становится Алёша? Как повлияла на него слава? (…А затем постепенно он привык к похвале и «вообразил себе, что он гораздо лучше и умнее всех». Голос совести в нём глохнет.)

- Как вы думаете, почему Чернушка не появлялась во время «славы» Алёши?

Задание: сочините телеграмму – предостережение мальчику от имени Чернушки.

 - Вспомните, в какой момент Алёша потерял семечко в первый раз? (пересказ-цитирование)

На помощь мальчику приходит Чернушка. Её отношение к поступкам Алёши?

- Какие наставления даёт Чернушка Алёше? Как расценивает она причину его поступка? Но неосторожность ли это была?

- Чему поучает Алёшу учитель?

- Почему Алёша не сдержал тайны? Какое чувство им овладело, взяло верх, когда «принесли розги»? ( гордыня, самовлюблённость)

И он выдал тайну! «…забыл обещание…начал рассказывать о чёрной курице, о рыцарях, о маленьких людях…».

- И таким образом спасся от наказания? По – вашему, ребята, сколько раз был наказан Алёша? ( 1-высекли розгами, 2-Чернушка оказалась в золотых оковах, 3-подземные жители должны были переселиться.)

Одно условие, сберегающее силы волшебства, есть в каждой сказке: не лги ни маленькой, ни большой ложью, не предавай!

Задание: перечитаем ещё раз пословицы, верно ли наше первое решение в выборе их?

К счастью, есть ещё одно условие сказки, первая её тайна. Сказки имеют счастливый конец. Мы помним, что Чернушка – министр, закованный золотой цепью, всё же простил Алёшу.

- Каковы последние наставления Чернушки? По законам каких пословиц он жил?

Задание: напишите красивые слова одобрения и благодарности Чернушке.

- С чего началось духовное обновление мальчика?

Задание: назовите «лишнее слово».

- честность, трудолюбие, гордыня, доброта;

- лень, тщеславие, бахвальство, совестливость.

Задание: на каком месте вам хотелось бы остановить сказку?

Последний этап нашей работы мы назовём «Возвращение сказки».

Мудрую сказку, одна из главных тем которой – цена предательства, Алёша Толстой никогда не забывал. Став писателем, он прочтёт ещё много других умных книг и легенд. Как, например, эту. В некой древней стране существовал закон: когда осуждённого вели на казнь, если даже один человек крикнет, что приговор ошибочен, казнь отменяли и снова собирался суд. Значит, один – это очень много, если этот человек совестливый. С совестью своей человек всегда один на один.

Писатель А. Толстой напишет трагедию «Смерть Иоанна Грозного» и выведет в ней образ Никиты Романовича Захарьина, ближнего боярина жестокого царя, смелого царедворца, который говорит царю правду. Ибо он живёт с совестью.

«Чёрная курица» - единственная сказка А. Погорельского. О ней с восторгом отзывались В. А. Жуковский, А. С. Пушкин, Л. Н. Толстой. Последние свои годы Алексей Погорельский посвящает воспитанию племянника. Одарённый художник, он оказал разностороннее влияние на своего воспитанника, пробудил в нём поэтические способности. Сам А. К. Толстой заявлял: «Он воспитал меня». А мы, читатели сказки Погорельского, можем сказать: «Он помог нашему воспитанию»?
4.Оценки за урок.

5.Домашнее задание:

- сочинить свой вариант завершения сказки;

- подготовить сообщение «Сказка для поэта»;

- нарисовать иллюстрации (по желанию).

