Беседа с родителями «Всегда ли мы понимаем своих детей?»
1. Организационный момент.

2. Ход собрания.

Вступление

Один известный политик высказал свою точку зрения о значении семьи: «Если в мире происходят катастрофы, войны, неурядицы, человечество это вынесет на своих плечах, но если в семье – ссоры, непонимание, ненависть – это трагедия для всех в семье, которая скажется в жизни каждого, особенно детей».
Ведь семья сейчас не только воспитывает детей и решает повседневные проблемы. В наше время она должна быть надёжным психологическим «укрытием».

«Укрытие» в семье – это взаимоотношение родителей и детей, это любовь и теплота отношений, это внимание к проблемам каждого в семье. А для этого в первую очередь необходимо любить ребёнка.

- Что значит «любить ребёнка»?
- В чём причины конфликтов родителей и детей?

- Всегда ли вы откликаетесь на просьбы ребёнка?

- Как ведут себя дети в конфликте? А вы, родители?

- Почему ребёнок хочет свободы, а родители пытаются её ограничивать?

- Как себя надо вести мудрым мамам и папам?

- А мудрость состоит в чём? (Интерес к жизни ребёнка должен быть настоящим, тогда вы сможете его понимать.)
Практическое задание родителям «Загибаем лист».

- Возьмите лист бумаги. Когда-нибудь вы ругали своих детей злобно, невыдержанно? При каждом сгибе листка вспомните негативное, сказанное вами в адрес ребёнка. А сейчас начинайте разгибать лист и с каждым отгибанием вспоминайте то хорошее, что вы говорили детям.

Вы расправили листок, но на нём так и  остались линии сгиба. Так же и в душе ребёнка на всю жизнь остаются травмы от непонимания их проблем и несправедливости к ним.

Рефлексия
Нет готовых рецептов в воспитании, есть только советы, рекомендации. И  только чуткие сердца ваши найдут правильное решение.

