Из опыта работы  учителя русского языка и литературы Новиковой С.Ф.

Подготовка к ЕГЭ  по русскому языку
        Государственная итоговая аттестация (ЕГЭ и ОГЭ) – одно из направлений широкомасштабного эксперимента по модернизации структуры и содержания российского образования. Русский язык входит в число обязательных предметов ЕГЭ. Без положительного результата экзамена выпускник просто не получит аттестат о среднем образовании. 
          Что собой представляет сегодняшний  ЕГЭ по русскому языку? Контрольно-измерительные материалы (КИМ) по русскому языку состоит из двух частей. Первая часть включает 26 заданий с кратким ответом или с выбором верных вариантов ответа (за правильно выполненные задания ученик может получить 34 первичных балла). Вторая часть предполагает написание сочинения-рассуждения по прочитанному тексту (максимальный балл - 24 ). За правильно выполненную  работу выпускник может набрать 58 первичных баллов, что соответствует 100 тестовым.
           ЕГЭ по русскому языку претерпевает изменения.  Главное изменение - в ЕГЭ -  2019 – добавлено  новое задание. Теперь их  уже не 26, как было в 2018 году  , а 27! Введено принципиально новое задание  № 21.  Задание сложное, требующее знания законов русской пунктуации, умения проводить пунктуационный анализ текста. Над выбором ответа надо будет подумать, так как он не на поверхности!
        Следующее важное изменение — поменялись принципы выполнения задания 27, т.е. написания сочинения - рассуждения. От выпускников теперь не требуется аргументировать проблему текста заученными примерами из художественной, научной или публицистической литературы, необходим грамотный комментарий , основанный на анализе предложенного текста. Списать откуда-либо (будь то интернет ресурсы или сочинения предыдущих лет)  невозможно! Изменён формат задания 2: если в прежние годы необходимо было найти и выписать пропущенное слово в предложении текста, то теперь необходимо его подобрать и записать! Для успешного выполнения этого задания от учеников требуется знание всех частей речи и умение устанавливать причинно – следственные связи в тексте.  И последнее изменение. Расширен диапазон проверяемых орфографических умений. В заданиях 9-12 предлагаются ряды по несколько слов с пропущенными буквами. Сдающему экзамен необходимо выписать номера ответов, в которых пропущена буква по предложенному правилу. С одной стороны, задания стали проще: не нужно записывать слова, с другой - стало сложнее: предложено большое количество слов для анализа, ответ не один, а несколько.
         Считаю, что внесенные изменения в целом пойдут на пользу, поскольку позволят определить истинный уровень знаний учеников.  Надо прежде всего  учить правила и орфограммы по  русскому  языку  и уметь их  применять. И делать это нужно не в 10 – 11 классах, когда основной курс языка уже изучен и начинается непосредственная подготовка к экзамену, а с 5 класса.
          Всё это говорит о том, что КИМы по русскому языку  постепенно возвращаются к своему первоначальному виду – варианту 2000-х годов, когда от учащегося требовалось проявить достаточно глубокие системные знания всех разделов русского языка, умение анализировать языковые явления и, конечно, самостоятельно принимать решения, то есть самому давать ответ, а не выбирать из предложенного.

          Ничего выходящего за рамки школьной программы в экзаменационной работе нет. Но объем проверяемого материала довольно большой.
          Что же  конкретно нужно сделать для успешной сдачи ЕГЭ по русскому языку? 
Это вопрос, на который ищут ответа и учителя, и  выпускники, и родители. Ведь от успешной сдачи ЕГЭ во многом зависит для нас, учителей, престиж школы, дающей качественное образование, а для родителей -  поступление детей в Вузы (хорошее высшее образование, как известно - это путёвка в жизнь!). 
           Несомненно, для успешной сдачи ЕГЭ должна вестись серьёзная подготовка к экзамену и в школе, и дома.
        В  школе _подготовка к экзамену осуществляется через:

1. часы, отведённые для изучения русского  языка в учебном плане (2 часа в неделю);

2. адаптированный спецкурс  (в 10, 11 классе – 1 час в неделю);

3. внеурочные консультации (индивидуальные и групповые) по повторению и систематизации материала, а также  по выявленным пробелам в знаниях по результатам написания репетиционных работ (1 раз в месяц в период с октября по май).
           Подготовка к Единому государственному экзамену   начинается с информационного этапа, который включает в себя ряд компонентов. Во-первых,  знакомим  учащихся с формой проведения ЕГЭ, его целями и задачами, бланками и КИМами, критериями оценки и системой перевода баллов в отметки. Во- вторых,  рекламируем  справочники, словари, пособия, которые могут помочь учащимся при самостоятельной подготовке к ЕГЭ, рекомендуем школьникам, какими Internet-ресурсами они могут воспользоваться.

          Имеющиеся в сети Интернет информационные ресурсы  существенно повышают эффективность  подготовки к ЕГЭ.  Мы рекомендуем учащимся пользоваться  такими  сайтами, как  Открытый банк заданий ЕГЭ (mathege.ru), Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ) (fipi.ru), Официальный информационный портал ЕГЭ (www1.ege.edu.ru). 
         Обучающиеся  дома широко пользуются образовательными ресурсами сети Интернет и дают положительную оценку такой форме обучения.
Планомерная работа по подготовке к сдаче ЕГЭ  позволяет учащимся чувствовать себя уверенно и получать достаточно  высокие баллы (  выпускники нашей школы сдают ЕГЭ по русскому языку, получают высокие баллы (самый высокий балл – 91).   Уверена, что и в 2019 году результаты тоже будут неплохими.
